



Святейший Патриарх Кирилл и мэр российской столицы посетили Патриаршее Черниговское подворье Москвы

18 ноября 2015 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и мэр российской столицы С.С. Собянин посетили Патриаршее Черниговское подворье г. Москвы.

Восстановление архитектурного комплекса подворья, являющегося памятником XIV-XV веков и объектом культурного наследия федерального значения, было предпринято в связи с юбилейными датами — 1000-летием преставления святого равноапостольного великого князя Владимира и 600-летием подворья.

В настоящее время на территории подворья располагается Общецерковная аспирантура и докторантура имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Предстоятеля Русской Православной Церкви и мэра Москвы сопровождали: председатель Отдела внешних церковных связей, ректор Общецерковной аспирантуры митрополит Волоколамский Иларион; заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы А.Н. Горбенко; заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства П.П. Бирюков; министр Правительства Москвы, руководитель Департамента культуры г. Москвы А.В. Кибовский; руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма г. Москвы В.В. Черников; руководитель Департамента культурного наследия г. Москвы А.А. Емельянов.

Святейший Патриарх Кирилл и С.С. Собянин ознакомились с итогами проведения ремонтно-реставрационных работ в храме Иоанна Предтечи под Бором, входящего в комплекс подворья.

В интервью представителям СМИ столичный градоначальник отметил, что, помимо проведения реставрационных работ на территории подворья, были благоустроены прилегающие улицы.

Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил С.С. Собянина за соработничество в деле реставрации святынь, отметив особую роль мэра в воссоздании исторического облика столицы.

Затем в церкви святого благоверного князя Михаила и боярина его Феодора Черниговских главный археолог г. Москвы Л.В. Кондрашов рассказал об археологических находках, сделанных в

ходе восстановления исторического комплекса.

Святейший Патриарх Кирилл и С.С. Собянин также осмотрели территорию подворья, колокольню с фреской Усекновения главы Иоанна Предтечи и здание XIX века, где располагается Общецерковная аспирантура и докторантура.

В состав Черниговского подворья, расположенного на Пятницкой улице и в Черниговском переулке, входят известные памятники московской церковной архитектуры XVII в. — храм Усекновения главы Иоанна Предтечи под Бором с отдельно стоящей колокольней, храм святых благоверного князя Михаила Черниговского и боярина его Феодора, а также более поздние постройки: трехэтажный доходный дом 1880-х годов, двухэтажный дом причта, просфорня.

Храмы и другие постройки были возвращены Русской Православной Церкви в начале 1990-х гг. В короткие сроки на подворье возобновились богослужения.

В 2010 г. по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на Черниговском подворье была размещена Общецерковная аспирантура и докторантура. Работы по реставрации Черниговского подворья, начатые в 2012 году, завершены в 2015 году.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49989/>